
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  43 

 

DEL 
 

08-05-2013 

OGGETTO: ISTITUZIONE DELL'AREA COSÌ DETTA AREA 
DI SGAMBETTAMENTO DEI CANI. IN LOCALITÀ SANTA 
MARIA SIBIOLA 

 
L'anno  duemilatredici il giorno  otto del mese di maggio alle ore 19:50, nella 
Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, si è riunita la 
Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono rispettivamente 
presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE P 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE P 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   5    0 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  DR. MACCIOTTA 
DANIELE. Che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

 RITENUTO che l’Amministrazione Comunale debba regolamentare la presenza 

di cani all’interno dei parchi e delle aree verdi pubbliche, al fine di conciliare le 

esigenze degli animali e dei loro proprietari con quelle dei frequentatori e di tutelare la 

sicurezza e l’igiene pubblica; 

 

 PRESO ATTO che nel centro abitato di Serdiana all’interno di un’area di 

proprietà comunale sita in località Santa Maria Sibiola, nella quale sono già presenti 

spazi destinati a verde ed altre strutture utili agli utenti, è stato individuato un’ idoneo 

spazio adeguatamente delimitato, da destinarsi al c.d. sgambettamento dei cani;  

 

 ATTESO che l’Amministrazione Comunale già provvede a dotare la suddetta 

area di quanto eventualmente possa occorrere ed al suo allestimento con arredi e cartelli 

informativi , nonché alla sua manutenzione e pulizia; 

 

 CONSIDERATO che i cittadini sono rigorosamente tenuti al rispetto delle 

norme di igiene e delle disposizioni di legge e dei regolamenti comunali in materia e 

sono soggetti alle previste sanzioni amministrative in caso di loro trasgressione ed in 

ogni caso alla personale responsabilità per danni eventualmente cagionati dal proprio 

animale, a persone e/o cose, ed inoltre opportuno stabilire le regole per l’utilizzo delle 

aree stabilendo che: 

- l’accesso all’area è libero per tutti i cittadini i quali devono, tuttavia, osservare le 

regole di seguito 

riportate; 

- A seguito dell’istituzione dell’area c.d. di sgambettamento verrà emanata apposita 

ordinanza  sindacale che vieti l’accesso ai cani nei parchi e nelle aree verdi e che ai 

trasgressori saranno applicate le sanzioni previste;  

- In ogni caso l’Amministrazione si riserva di sospendere in qualsiasi momento l’uso 

dell’area qualora ne venga fatto un uso improprio e non fosse possibile garantirne la 

corretta gestione o manutenzione, ovvero dovesse insorgere qualsivoglia questione in 

ordine al comportamento dei fruitori e/o problemi di natura igienico – sanitaria o di 

incolumità dei cittadini; 

 

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Affari 

Generali, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 267/2000; 

 

 

UNANIME DELIBERA 

 

1. Di istituire, all’interno dell’area verde attrezzata di proprietà comunale sita in località 

Santa Maria di Sibiola uno spazio da destinarsi alla libera attività motoria dei cani; 

2. Di stabilire che nella suddetta area verde è altresì vietata l’introduzione dei cani, fatto 

salvo il diritto di raggiungere la zona ad essi riservata; 

3. Di demandare al Sindaco l’emanazione di apposita ordinanza contenente la disciplina 

di dettaglio della fruizione di detto lspazio da parte dei proprietari dei cani; 

4. Di demandare al Responsabile dell’Area Assetto del Territorio il compito di 

posizionare segnaletica adeguata contenente le prescrizioni adottate, nonché la 

manutenzione complessiva dello spazio riservato ai cani. 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 

(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 
 
 
 
Servizio Affari Generali 
 
PARERE:       Regolarita' tecnica uff amm 
 
VISTO con parere Favorevole 
 

 

Il Responsabile del servizio 
DOTT. ING. ROBERTO MELONI  

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 
 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
Che la presente deliberazione,  in copia: 
 

E’ affissa a questo Albo Pretorio per  15 giorni a partire dal 15.05.2013             
come prescritto dall’art. 124, comma 1° del D.Lgs 267/2000 e sul Sito Internet 
del Comune (art. 32 L. 69/2009) 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 


